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bu tévedett 
em először. Nemrégiben kényte- 

lét, amikor a biróság előtt a Déli Hir- 

i vel akarta igazolni az ő magyar 

ságát. Kiderült, hogy pont az el- 

áll. Ezuttal a kultuszminiszter 

vélben cáfol reá a professzor urra. 

anis - amint megirtuk - Lape- 

édére való hivatkozással az Uni- 
megjelent cikkében azt igyekezett 

i, hogy a kultuszminiszter az orto- 

lével az összes többi relekezetet ál- 

tendenciával vádolta volna meg 

megirja, hogy ez egész egyszerüen 

Tiltakozik Caransebesen tartott 

orile cimü lapban Ignotus igen érde- 

nentárokat füz. Azoknak, akik nem 

l Ghibu Onisifort - és ilyenek sokan 

Mbe kell mutatnom, - irja. Tanár 
egyetemen, de üres óráiban - és 

sajnos sokkal nagyobb számban 

mint a nem üres órák - fáradha- 

Hharcos. Hogy milyen harcos, milyen 

táborban, milyen célokért küzd, azt 

dom megmondani, mert nem tudom. 

1udok, az, hogy Ghibu harcol és mindig 

rcol. Miután látta, hogy az összes 

ntokat már mások szállták meg, 

itott a maga részére egy uj terrénu- 

melyet eddig senki nem foglalt el és 

ekezeti viszály ügye. Itt megtalálta 
müködési terrénumát, a saját gusz- 

nert itt kedvére harcolhat a nap, a 

illagok, a föld és az ég ellen. Senki 

vódott erre a dicsőségre, egyedül 

nisifor, aki tiz esztendő óta ostro- 

különböző szerkesztőségeket mérges 

telt táskával és mindenáron igyek 

gzavarni a felekezeti vizek békéjét. 

végeredményben Ghibu az ő fárad- 

unkájával, melynek gyümölcsei k.- 

n szamárságok vannak: a kultusz 

r által államelleneseknek bélyegzett 

teknek vagy le kell tenniök a fegy- 

gy erőszakkal kell őket kényszeriteri 

rletételre? Bizonyos, hogy Ghibu 

lamit. Lehet az bármi, ami őt az ak- 

omlokterébe képes állitani. Mivel 

Il rendelkezésére értékes eszme, vagy 

értékü ideál, felidézi a felekezeti bé- 

get és ellentéteket akar szitani a gö- 

olikusok és az ortodoxok között. 

az érdekében szándékosan elrerditi a 

rnek egy beszédét, hogy ezzel azt a 

Ekeltse, mintha az is az ő véleményén 

gy állitja be a dolgot, mintha a kul- 

iszter harcban állana az egyesült 

. Ezzel szembe akarja allitani 

két tagja egymás ellen hadakozza- 

telenebb intrikát el sem lehet kér- 

rt volt kénytelen Lapedatu kul- 

zter válaszolni és leszögezni, hogy 

ga, mint a kormány minden tagja. 

ti jogokat teljes egészükben tiszte- 

ják. Ezt másként nem is várhat- 

m is várta senki, aki Lapedatu fel- 

smeri. Számtalan esetben tanusá 

z összes egyházak iránti tiszteleté- 

egyes felekezeteknek az állammal 

való ellenséges magatartásáról 

e csak Ghibu fejében él. Lapedatu 

lében dezavuálta Ghibut. Azt a 

hol az egyik, hol a másik helyen 

r igazságügyminiszterrel, hogy a 

gámns 

A világ közvéleménye nemcsak Kelet- 

afrika felé, hanem ugyanakkor az euró- 
pai diplomáciai központok felé is figyel. 

Nemcsak az érdekli az emberiséget, hogy 

Keletafrikában miként alakul a harctéri 
helyzet Olaszország és Abesszinia kö- 
zött, hanem talán még nagyobb mérték- 

ben az, enyhül-e a feszültség Anglia és 

Olaszország között. 

Egyelőre ugy látszik, hogy 

az a feszültség, amely London 
és Róma között hetek óta fennáll 

és többször már örvendetes eny- 
hülést mutatott, most ismét 

éleződik. 

MAGYAP NAILAP 

Francia politikai körök izgatottan ár- 

Anglia nagy támogatásban részesül az 

Amerikai Egyesült-Allamok részéről. 

Ugyanis 

az amerikai kormány 

küldte el a Népszövetséghez a 

rendszabályokkal kapcsolatos 

értesitését. 

Ebben az Egyesült-Allamok kormánya 

közli, hogy rokonszenvvel figyeli azokat 

a fáradozásokat, amelyeket Európában 

egyes államok, elsősorban Franciaország 

és Anglia, a béke érdekében kifejtenek. 

Az Egyesült-Allamok kormánya a maga 

részéről eddig a következő rendszabályo- 

kat foganatositotta: 

Megtiltotta fegyvereknek az 

Egyesült-AÁllamok területéről 

most 

Az Oeuvre cimü párisi lap foglalkozik 

a francia fővárosban folyó tárgyalások- 

kal és megállapitja, hogy Clark angol 

nagykövet által Laval előtt tett közlés 

szerint Anglia Olaszország uj javaslatait 

nem fogadhatja el tárgyalási alapul. 

Rómában nagy a háborus hangulat és 

ez megnyilvánult a Marcia su Roma év- 

fordulóján is. Mussolini a Palazzo Vene- 

zia erkélyéről beszédet mondott, melyben 

kijelentette, hogy a fascizmus tizen- 

negyedik esztendeje kezdődjék épp ugy 

bátorsággal, mint ahogy bátorsággal 
.... .se... 

gyalják azt a hiradást, amely szerint l lette gyengitik. 

Amerika is foganatositja a szankciókat 

áci 

Anglia már ma megkezdi a Népszövet- 

ségi bizottság ajánlásai értelmében az 
Olaszország elleni pénzügyi rendszabá- 
lyok keresztülvitelét. Franciaországban 
Angliának ez az elhatározása óriási fel- 

tünést keltett. 

Az angol kormány ezenkivül el- 

határozta azt is, hogy amennyi- 

ben a pénzügyi szankciók elég- 

teleneknek mutatkoznak, azon- 

nal alkalmazza a gazdasági 

szankciókat. 

Párisban az a meggyőződés uralkodik, 

hogy ezek a rendszabályok az angol-olasz 

diplomáciai tárgyalások kilátásait fe- 

való kiszállitását, de megtiltotta 

azt is, hogy amerikai hajók bár- 

ki megbizásából és bárki részé- 

re fegyvert szállitsanak. 

Ezenkivül figyelmeztették az amerikai 

polgárokat, hogy a hadviselő felek ha- 

jóin csakis saját veszélyükre utazhatnak 

és a hadviselő államok polgáraival 

ugyancsak saját veszélyükre köthetnek 

üzleteket. Az Egyesült-Allamok felfo- 

gása az, hogy 

azok az államok, amelyek szer- 

ződéses kötelezettségeket vállal- 

tak magukra, azokat minden 

Megkezdődik a második nagy olasz offenziva 

hiszemü emberek, akik azt hiszik, hogy a 

onkordátummal és más felekezeti ügyekkel 

szemben való ellenszenve tüzes ortodoxiájá-
 

Dól fakad. Végzetes tévedés. Evekkel ezelőtt 

amikor szó volt a román patriarchiátus léte- 

sitéséről, Ghibu maga is szorgalmazta ezt a felekezetek és a pápa ellen mint 

thatatlan Don Guihote. Vannak jó- azzal a céllal, hogy ez Róma felé közeledj
ék. 

/ 

körülmények között betartani 

tartoznak. 

kezdődött a tizenharmadik és a többi 

esztendő is. 

Róma és más olasz városok fö- 

lött tegnap négyszáz repülőgép 
keringett. A repülőgépekről cé- 

dulákat szórtak le, amelyek az 
olas- népet a fascizmus melletti 

kitartásra buzditják. 
DeBono tábornok hódoló táviratot 

küldött Keletafrikából a ducenak és an- 

nak a meggyőződésnek adott kifejezést, 
hogy a fascizmus tizennegyedik eszten- 

l deje Olaszország szempontjából törté- 
..eeseeee 

Ghibu - irja Ignotus - a katolikusfaló, a 

konkordátum és más felekezetek ellen har- 

coló Ghibu, hőn óhajtotta a pápához való 

közeledést, mert azt remélte, hogy idővel 

talán kamarása lehet. Nem jutott azonban 
az előszobáig sem és talán ez az okz, hogy 
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nelmi fontosságu lesz. 

Londonban békehadsereg cimen nagy 

mozgalom alakult. A békehadsereg leve- 
let intézett A venol népszövetségi fő- 

titkárhoz, akivel közli, hogy uj terve van 
az ellenségeskedések megszüntetésére 

A békehadsereg tagjai számos 
ezren elmennek Keletafrikába 
és ott a két harcoló fél között 
helyezkednek el. Remélik, hogy 
ezek erre beszüntetik az ellen- 

ségeskedést. 
De, ha ez nem történne meg, ugy a béke- 
hadsereg tagjai szivesen halnak meg a 
békéért. Kijelentik, hogy tettükért vál- 

lalják a felelősséget és esetleges haláluk- 

ért senkit nem lehet megbüntetni. Genf- 

ből jelentik, hogy eddig 
a Népszövetség főtitkárságánál 
harmincöt állam jelentette be, 

hogy kimondotta a fegyverszál- 

Htási tilalmat Olaszországgal 

szemben. 

A pénzügyi rendszabályok alkalmazásá- 
ra vonatkozólag tizenhat állam válaszolt 

igennel. Hét állam kötelezte magát, hogy 

semmit nem importál Olaszországból, 
hét állam pedig kijelentette, hogy nyers 
anyagot sem szállit Olaszországba. A ra 

a kérdésre, hajlandók-e kölcsönösen tá- 

mogatni egymást a rendszabályok al- 

mazása esetén elszenvedendő károkért, 

négy állam igennel válaszolt. 
Keletafrikában a harctéri tevékeny- 

ség a legutóbbi napokban nem nagy 

élénkséget mutatott. Most azonban 

számos jel arra vall, hogy az a nagy 
csata, amelyről már ismételten szó volt, 

megkezdődik. Az abessziniai császárnak 

és vezérkarának állitólag az a terve 

hogy 
az olaszokat messzire beengedi 

az ország belsejébe és amikor 

azok számára az utánpótlás és 
az előrejutás megnehezedik, 
akkor méri rájuk a megsemmi- 

sitő csapást. 

Az olaszok északi frontjának vezérkara 

ugy látja, hogy az abesszinek főelle 
állása csak a Domia Alagi erődnél vár 
ható, amely háromezernégyszáz m. 
magasságban fekszik a te 

ben, de a felekezetek közötti 
is talán ideje volna, hogy Ghib 

kilátástalan harcot. Kü 

megharagudott a Vatikánra. Azóta szaka 



sokra való tekintettel az olaszok nem 

tés szerint az olasz bombavető repülő- 

pusztitották az ottani táviró állomást. 

nek sikerült lelőni. A repülőgép teljesen 

elpusztult, három olasz tiszt szörnyet- 
halt. 

?2. OLDAL 
emnez yű$ű$935, OIl 

fölött és a Dessie felé vezető utat uralja. 
A dakil törzs területén az abesszinek 
nagyobb számn irreguláris katonaságot 
vontak összee Az olasz repülőgépek a 
terület fölött felderitő szolgálatot vé- 
geztek és felvételeket eszközöltek. Az 

olaszok déli frontján az előnyomulás 
gyorsabban megy, mert ott az olasz 

motorizált csapatok láttára a törzsfő- 

nmnóőkök sorra sietnek behódolni. 
Az olaszok n a véleményen 

Az olasz főhadiszálláson ismertették 

a haditudósitókkal a harctéri helyzetet. 

Eszerint a szombatról-vasárnapra vir- 
radó éjszaka az északi fronton három 

olasz hadsereg végzett nagyobb hadi- 

müveleteket. Az eredmény az, hogy 

az olasz katonák elérték Man- 

der helyiséget, amely a Makale 

felé vezető uton fekszik. Azon- 
kivül megszállották a sztraté- 

giai szempontból fontos Hau- 

sien várost is. 

Maravigne tábornok csapatai szintén 

elfoglaltak két helyiséget és repülő- 
gépeikkel segitik elő az előnyomulást. 

Véres harcok folytak az egyiptomi ha- 

tár közelében is, ahol benszülött abesz- 

sziniai csapatok megkisérelték az Erit- 

reába való ujabb betörést. 

Az olasz hadvezetőség arra tö- 

rekszik, hogy az Adigrat- 

Axum-Makale háromszögben 

levő abessziniai haderőket be- 

keritsék. 

Abessziniában a második nagy olasz 

offenziva közeledésének hire nagy meg- 

döbbenést keltett. Ugyanis azt hitték, 

hogy a mostani diplomáciai tárgyalá- 

kezdenek nagyobb harci tevékenységet. 

Abessziniában nagy előkészületeket 

tesznek esetleges olasz légi támadás 

elháritására. 

Azt hiszik, hogy most miután 

Da Vinci gróf olasz követ el- 

hagyta az abesszin fővárost, 

az olasz repülőgépek többé 

nem fogják a várost elkerülni. 

Eppen ezért a város körül felállitották 

a légi támadás elháritására szolgáló 
ágyukat, ezenkivül pedig rendbehozzák 

a földálatti bombabiztos fedezékeket is. 

Rómába tegnap délben érkezett jelen- 

gépek megjelentek Harar fölött és el- 

A Szomáli-fronton ujabb esőzés indult 
megzgz 

Az olaszok éppen erre való te- 
kintettel egyelőre csak Észak- 
Ogadenben iparkodnak előre 

jutni. 

Daga Bur város felett megjelent egy 

olasz repülőgép, amelyet az abesszinek- 

Adigratból elentik, hogy a Faresz 

Mai folyó mögötti területeken az ola- 
szok gazdag aranyhegyeket találtak. 

Egy tonna fémből huszonöt gram tiszta 

a nyat is nyernek Ez a mennyiség 
nban még fokozható. 

ndoni Exchange Telegraph jelenti 

dis Abebából, hogy az abesszin kor- 
y elrendelte Makale város polgári ki 

ét. Ez azt jelenti, hogy 

esezaz 

vannak, hogy a déli fronton a 
legfontosabb sztratégiai pon- 
tokat hamarosan megszállhat- 

ják. 
A Havas-ügynökség jelenti, hogy a 

Gorohai városbeli missziók állomá- 
sairól huszonnégy óra óta már semmi 
jel nem érkezett. Attól tartanak, hogy 

az állomás, amelyet az olasz repülők 

tottak, hogy 

a támadás sikere érdekében 

még néhány napi előkészitő 

munkára van szükség és azért 

zérkari főnök és De Bono tábornok, az 
laszok abessziniai főnarancsnoka meg- 

beszélték a megkezdendő ujabb offen- 

ziva ügvét. Arra a megállapodásra ju- 

Az egyiptomi 
az olaszok el 

bombáztak, elpusztult. 

mert attól tartanak, hogy az 

olaszok bombázni kezdik azt. 

Római jelentés szerint Abesszinia volt 
római követe tegnap délelőtt tiz órakor 
Nápolyba érkezett és ott azonnal a Vik- 
téria nevü hajóra szállott. A gőzhajó 
tegnap este indult el Aden felé. Adenből 
a volt abesszin követ ugyancsak hajón 

utazik Dzsibutiba, onnan pedig vasuton 

folytatja utját Addis Abeba felé. 

Hoare angol külügyminiszter csü- 

törtökön Genfbe utazik és vasárnapig 

marad ott. Hoare genfi utja mutatja, 

hogy Angla nagy jelentőséget tulajdo- 

nit a Genfben megujuló tárgyalásoknak. 

Hangoztatják azonban, hogy 

ezek a rvalol pé 

a Magyar 
A város határában fekvő Vörös csár 

de-telepen megalakult a Magyar Párt 

önailó tagozata. Az alakuló közgyülésen, 

magyarsága nagy számban jelent meg. 
A párt bánsági központja részéről 

Gyulay János dr., Becsky István és Holló 

Gyula elnöki tanácstagok, valamint Páll 

György ar. főtitkár vettek részt a köz- 
gyülésen. Gyulay János dr. a bánsági 
pártközpont nevében szeretettel üdvö- 

zölte a megalakuló uj tagozatot, majd ki- 

fejtette a Magyar Párt céljait. Becsky 

István és Holló Gyula buzditó beszédei 
után Páll György dr. főtitkár ismertette 

a bánsági tagozat és a bánsági szerveze- 
tek munkáját és hangsulyozta a Vörös 

csárda-telepi magyarságnaka pártbavaló 
bekapcsolásának fontosságát. Vári Mi- 

Badoglio marsall, olasz nagyve- 

határnál kemény harc folyt 
őnyomulása közben 

Lelkesedéssel csatlakozott 
a Vörös csárda-telepi magyarság 

amely vasárnap délután folyt le, a telep 

repülőgépek folytatják a felde- 

ritő szolgálatot. 

nem változtatják meg Anga 

angol főpecsétőr már szerdán 
este utazik el Genibe és a tár- 

gyalások befejezéséig ott marad. 

Baldwin angol miniszterelnök teg- 

nap beszédet mondott, amelyben hangoz- 

tatta, hogy az afrikai események ujból 

előtérbe hozták a háborus szellemet. 

Az angol kormány sohasem fog 

résztvenni egy Olaszország el- 
leni blokádban abban az eset- 

ben, ha ezt Amerika, Japán és 

Németország ellenzi. 

Végül még annak a reményének adott 
kifejezést, hogy az olasz-abessziniai há- 

boru továbbra is elszigetelten marad. 

Párthoz 

Párthoz és elmondotta, hogy bár régeb- 
ben nem volt tagja a Magyar Pártnak, a 

bánsági magyar népirodában mégis min- 

denkor készséggel állottak rendelkezé- 
sére. A közgyülés azután egyhangulag 
kimondotta az önálló párttagozat meg- 
alakitását és a tisztikart a következőkép- 

pen állitotta össze: elnök Kőrös István 

munkás, alelnök Mód János timár, tit- 

kár Braxatoris András vendéglős, jegyző 
Szilágyi Dezső nyugalmazott erdőőr, 

pénztáros Siket István földmives, ellen- 

örök P. Szücs József és Erdős Sándor, vá- 

lasztmányi tagok Szani Mihály, Mácsa 

Lajos, Czédula József, Debreczeni Fe- 
renc, Szabó József és Szöllősi Ferenc. 

A közgyülés azután különböző iskola- 
panaszokat beszélt meg. A szülők aláir- 

ták a bánsági pártiroda által készitett 
hály gazda elmondotta, hogy a telep ma- 

gyarsága örömmel csatlakozik a Magyar 

Csehszlovákiában tegnap tartották 
meg a köztársaság kikiáltásának évfor- 

dulóját. Brüx városa ezen a nemzeti ün- 

nepen leplezte leMassaryk köztár- 

sasági elnök szobrát. A szoborleleplezé- 
sen résztvett Benes külügyminiszter 

is, aki beszédében többek között ezeket 

mondotta: 

- Csehszlovákia külpolitikája tulaj- 
donképpen európai politika és az lesz a 
jövőben is. A békés egyensulyt akarjuk 
és a béke érdekében dolgozunk minden- 
képpen. 

Benes azután beszélt a hazatiság fo- 

galmáról és kijelentette, hogy ezt meg 
kell tanulniok a csehszlovák köztársa- 
ság német anyanyelvü polgárainak is. 

............................................. 

Cselszlavákia ! és Németorszát küzütt nincs ellentét 
és a megegyezés hamarosan lélre is 

nem is takargatja. Azután hangsulyoz- 

kérvényt, amelyben az állami iskolákban 

magyar tanitási nyelvet is kértek. 

Denes szecint 

jön 
szerinte tulajdonképpen nincsen ellentét 

és ha van is némi véleményeltérés, az 
csak az általános európai helyzetből 
származik. Annak a reményének adott 

kifejezést, hogy etekintetben a helyzet 
jobbra fordul és Csehszlovákia hamaro- 
san megegyezik Németországgal. Én is 
ezen dolgozom, - mondotta Benes. 

Azután szólt a háboru veszedelméről, 

amely szerinte Európát nem fenyegeti. 

Az egész világ ugyan forrongásban van, 
de ez a forrongás inkább gazdasági 

természetü. Csehszlovákiának is meg- 
van a maga gazdasági válsága és azt 

ta, hogy Csehszlovákia helytáll ugy 

Emo és Lu Samara hires bécsi 

A legérdekesebb 

élszakai mulató 
elismerten elsőrendű 
nemzetközi műsorral a 

rinai hely 

szemben, amelyek akár 

pedig belülről jelentkeznek, a 
vák köztársaság mindenkor 

miatt Európában háborura 
sor. 
............. 

ineidense a tárgya 
Tegnap délelőtt a törvényszék 

gyalásán Deleanu Stefan t 
biró és Skuteczky Miksa dr. 
zött szokatlan incidensre került a 
teczky ügyvéd az Industria-cég e 
szerencsétlenségből kifolyólag egy 
tési per tárgyalásán mondotta el be 
Amikor befejezte, Deleanu biró a 

által használt több kifejezést kifogás 
zal a megjegyzéssel, hogy azokat nen 
mazta helyesen. Ugyanakkor azt a 
adta az ügyvédnek, hogy vegyen 
hány leeckét a román nyelvből. SI 
Miksa erre igy válaszolt: H 

- Már évek óta tárgyalok román 
és eddig senki nem kifogásolta azt és 
szem, ha a biró urnak az egyik kise 
nyelvet kellett vohra megtanulni, aki 
nem birná jobban, mint én a román n 

A kijelentés miatt a biró jegy 

vétetett fel, hogy hivatalos személy 
téséért meginditsa az ügyvéd ellen a 
rást. Az ügyvéd elfogultsági bejelenté Magya 
a biró ellen, mire a tárgyalást elnapoli 

Nyok év 
a garázda mestnhaapa éle 

Két hónap előtt Budapest 

városában véres gyilkosság 
Takács István péksegéd dor 

agyonverte mostohaapját, Gula 
ván pékmestert. Az ügyészség T 
Istvánt gyilkossággal, anyját ö 
Gulai Istvánnét pedig bünrészese 

vádolta. A tárgyaláson, amely 

vényszék előtt több napon k 
folyt, Takács István elmondott. 

jával és vele is. Igen gyakran m 
a pékmühely jevemnén 

igen kevés pénzt adott. G 
vánné a tárgyaláson ártatlanság 

goztatta és kijelentette, hogy fia 

A törvényszék tegnap hirdetett 

és Takácsot nyolc évi fegyházra 
az özvegyet ellenben felmentette. A 

megkérdezte Gulainét, hogy 

tart-e férjének a bünjelek között 

arany fogsorára, mire az asszon 

válaszolta, hogy nem kell neki a fc 
és átkozódva kiáltozta, hogy ve. 
magából a föld Gulai Istvánt 

Terminus Vari lelő 
Ma és a következő napokon 
a legkiválóbb uj tagok fellépte 

sSzenzátciós külföldi atrakci 
Ronny és Aldezy komikus csopo. 

tató, látványos atrakció 
The Figaro Giris ul művészi áne 
ciokkal 

Kertész Manci szubrett, tánc 
Rita Nené, Szeley Bözs tán 

külső, mint belső ellenségeivel szemben. 

Azokkal a bomlasztó törekvésekkel 
cezdette pont tél 11 ór. 

Bámbó lazz-zemekar kitünö ja 



Miótétemények özöne" 
Kruschen-sótól 
kö ég nem mindig csak 

inti - de kihat az egészségre is. 

kövérség aláása az energiát - 

ek ellustuln x és legyöngülnek a 

her alatt - és a sziv óriási mun- 

len végezni. Ime egy példa. Egy 

isták segitségéhez folyamodtam, 

gyjak, mert szivemmel volt bajom. 

sem fogyasztott le, amit ajánlot- 

Kruschen-sót szedek, akárhová 

mindenütt csodálkoznak, mennyi 

tettem el. Először reuma ellen 

és annyi jót tett, hogy el sem mon
d 

de ezenkivül erősen le is fogyasz- 

Mrácsony előtt 104 kiló volt a sulyom. 

n egesen kevesebb vagyok - a ka- 

elyet tavaly viseltem, tul bő volt, 

rát kellett alakittatnom. Alapjába
n 

m változtattam meg étrendemet, 

csak Kruschen hatott." - M. S. 

i t só a Kruschen-sóban segiti a belső 

et, hogy naponta eliminálják a feles- 

yagokat és mérgeket, amelyeket a 

et kiválaszt. Azután apránként - 

de biztosan - eltünik a csunya háj
- 

hen-sót több mint 120 országban 

most már Romániában is minden 

ertárban és drogériában, nagy üve- 

95 leiért, kis üvegenként 60 leiért 

Magyar Párt - 

árnapi közgyűlésének 

tárgysorozata 

vubi é már jelentettük - vasárn
ap, 

ber 3-án délelőtt féltiz órakor 

eg évi rendes közgyülését. A 

s tárgysorozata a következő: 

ár Adolf dr. ügyvezető alelnök 

vitó beszéde. 2. Bethlen György 

beszéde a politikai helyzetről. 3. A 

tagozat elnökének, ügyvezető 

ek, két elnökének és három el- 

ácstagjának megválasztása. 4. 

zőbizottság kiegészitése. 5. Fő- 

pénztárosi és ellenőri jelentés. 

zédy-Joksman Ödön országos 

mulezető alelnök, Willer József dr. 

elő és a vendégtagozatok kikül- 

nek felszólalásai. 7. Esetleges in- 

ács János, Sebestyén Péter és Zsuputi 

magyar legények, akik a bihormegyei 

a községből valók, 1933 februárjában 

Beiusban voltak. Amikor nazafelé 

tek, az időt dalolással töltötték. Köz- 

lértek egy szekeret, amelyen román 

esek ültek. Ezek rájuk szóltak, hogy 

ekeljenek magyarul. Ebből szóváltás 

ett, amelynek végén a román föld- 

k egyenesen a csendőrségre siettek, 

három legényt feljelentették, hogy 

ta dalokat énekeltek. Az ügy most 

tárgyalásra az oradeai törvényszék 

tárgyalás során a három legény vé- 

rte a biróságot, hallgassa ki a felje- 

arra nézve, hogy milyen nótákat 

a három legény, amelyekben ők irre- 

zmust véltek felfedezni. Ekkor kide- 

gy a feljelentők közül egyik sem be- 

1em is ért egyetlen szót sem magya- 

Nekiszabadult mozdony beleszaladt az 

őrházba. A magyarországi Vecsés község 

állomásán különös szerencsétlenség történt. 

Az állomáson délelőtt egy tehervonat robo- 

gott keresztül. A vonatot eddig még isme- 

retlen okok miatt nem lehetet lefékezni és 

az rossz vágányra futott, majd kisiklott és 

nekirohant az állomás közelében levő őrház- 

nak. Az őrházban senki sem tartózkodott és 

igy emberéletben nem esett kár. A mozdony 

azonban nagy robajjal betörte a ház falát és 

solvosan megrongálódott. A forgalom hosz- 

szabb 1 szünetelt. 

eeeeee- 

Nemcsak a Bánság fővárosának min- 
den számottevő katolikus tényezője, ha- 

nem sokszáz főnyi tömeg szorongott az 
ifjusági egylet nagytermében, ahol a 
leányklubok nagyhetének befejezéseként 
az országos szövetség diszközgyülését 
tartotta. Ezt a nagy érdeklődést a köz- 
gyülés lefolyása igazolta is, mert a meg- 
jelentek izelitőt nyertek abból a tevé- 
keny katolicizmusból, amelynek mifelénk 

ugyan még hajnalhasadását is alig lát- 

minőségű 

esa csomagotása: 

Lágy, kellemes, habzó, csodás ízű 

A nagy tubus csak lLei 22- 

„NIVEK 
... 

0!8e ...........
... 

A teányktutok diszközgyűltése 

Száműúűzi a görltipust 

a maga köréből az ui 

katolikus leánynemze« 
is magával ragadná a lelkeket és kiemel- 
né a katolikus tömegeket abból a tespe- 
désből, mely ma még a legjobb szándéku 

embereken is uralkodik. 
A közgyülest Magyary Pál prelá- 

tus, püspöki helynök imája után Nagy 
Marianne nyitotta meg és a mozgalom 

legnagyobb érdemének azt tudta be, 

hogy 

ma már a leányklubok szerve- 
zete a legtávolabbi vidékek 

A Reuter-ügynökség szenzációs bécsi 

hirt közöl. Arról számol be, hogy 

Starhemberg herceg, osztrák al- 

kancellár levelet irt egyik gráci barát- 
jának, akivel közli, hogy legközelebb 
Ausztria régensének kiáltatja ki magát. 
Levelében elárulja, hogy a legutóbbi 
kormányváltozás alkalmával átvehette 

volna kancellári méltóságot, azt azon- 

ban azért nem tette, mert az államfői 

állásra tartja magát készenlétben. 

Azonkivül a kancellárságot azért sem 

vállalta, mert kormányzati programját 

katolikus körök nem támogatják. Kije- 

lenti, hogy nem hive a Habsburgok 

restaurációjának és pedig három nagy 

okból. Először azért nem akarja a 

Habsburg-restaurációt, mert azt a kis- 
ooceee P0esEe .... 

juk, de amely leányifjuságát közelebb hozza 

tőlünk nyugatra a katolikus vi- egymáshoz. 

lágnézetet valóságos divattá A szokásos jelentéseket Oláh Matild, 

tette. ProdánovicsHajnalka és Willin- 

Néhány olyan beszéd, amilyent Scholz ger Vanda terjesztették elő. Abra- 

Klára szövetségi főtitkár tartott, nálunk [hám Piroska, Schmarda Emma, 

seeee--LE- sssEELEsEEYEsEEsosEsosossoee os8e 

A császár helyére pályázik Starhemberg herceg 
aki Ausztria régense akar lenni 

ántánt határozottan ellenzi és ha azt 
mégis keresztülvinnék, az különböző 

bonyadalmakhoz vezetne. Második oka 

az, hogy Ottó királyfi nem hive a 

fascista irányzatnak. Harmadik ok pe- 

dig, hogy véleménye szerint a Starhem- 
berg-nemzetség sokkal régibb a Habs- 

burgoknál és igy több joga van az or- 

szág vezetésére. 
Starhemberg herceg vasárnap Linz- 

ben tartózkodott, ahol egy szoborfel- 
avatási ünnepségen beszédet mondott. 

Kijelentette, hogy noha külpolitikai 

tekitetben számos nehézség van, Ausz- 

tria nem pusztul el mégsem, hanem to- 

vább fog élni. Kizárt dolog, hogy Ausz- 
triát valamely szomszédos állam magá- 

hoz csatolná. 
assosesesesesvesege oaee 

Megiosztják mandátumától 

A magyarországi általános választá- 

sok során a tarpai kerületben egységes 

párti programmal Kenyeres Miklós
t 

választották meg képviselőnek. Kenye- 

res Miklós az egységes pártban népszerü 

volt és nagyra tartották, mint gazdasági 

szakértőt. Kenyeres Miklósnak azonban 

szerencsétlenségére Bajcsy-Zsilinszky 

Endre volt a kisebbségben maradt ellen- 

jelöltje, aki hamarosan szenzációs dol- 

gokkal állott elő. Magánuton végzett 

nyomozás után nyilvánosságra hozta, 

hogy Kenyeres Miklós igazi neve Kauf- 

mann Méric Jakab, nem római katoli- 

kus, aminek kiadja magát, hanem zsidó 

és apja egy bihori kisközség rabbija. Ha- 

mis esküvel, csalással és okirathamisi- 

tással is vádolta meg Kenyeres-Kauf- 
ósáz erre a három vádlottat fel- 

mannt. Erről az ügyről azóta nagyon so- 

Kenyeres-Kaulmana Miklóst, 

mert megállanitották, hogy nem magyar államnolgár 
kat irtak a lapok. Megindult a vizsgálat 

és kiderült, hogy Bajcsy-Zsilinszky En- 
dre vádjai igazak. Kiderült az is, hogy 
Kenyeres-Kaufmann Miklós-Móric ma- 

gyar állampolgársága is igen kétes és 

ebben az irányban is megindult a vizsgá- 

lat. Most azután a magyar belügyminisz- 
ter hivatalosan megállapitotta, hogy Ke- 
nyeres-Kaufmann nem magyar állampol- 

gár. A belügyminiszter megállapitotta, 
hogy Kenyeres-Kaufmann 1921 julius 
26-án a jelenlegi Magyarország területén 
nem birt illetőséggel és ennek folytán 
magyar állampolgársága nem lehet. En- 
nek most az lesz a következménye, hogy 

közigazgatási biróság Kenyeres-Kauf- 

mannt megfosztja a tarpai mandátum- 
tól, amely igy Bajesy-Zsilinszky Endré- 

nek jut. 

agyar 
ék 

Skonda Erzsébet, Petrovszky 

Hona és Krizsanics Aranka olyan 

életrevaló inditványokat tettek, amelyek 

a mozgalom terjesztésére, elmélyitésére 
és anyagi megalapozására alkalmasak 
lesznek. Ezután a közgyülés a központi 
vezetőség előterjesztésére Kindl Évát 

titkárnak, Horváth IHonát, Deák 

Annust, Vákár Honát és Skonda 
Erzsébetet elnöki tanácstagokká válasz 

totta meg. 

FinkElla nagyhatásu szavalata után 

Scholz Klára tartotta meg propaganda- 

beszédét, amelyet a megjelentek a leg- 
nagyobb figyelemmel hallgattak és ki- 

emelkedőbb megállapitásait zajos ová- 

cióval honorálták. Scholz Klára, aki év- 

tizedes fáradhatatlan munkássága után 

ma az országos leánymozgalom vezérka- 

rának egyik legértékesebb és egyben leg- 
rokonszenvesebb tagja, sok megszivlelés- 
re méltó igazságot tárt a haligatóság elé. 

Ök 

a gyenge leányok tették fel- 
adatukká, hogy a modern ka- 

tolicizmus gondolatait és mód- 

szereit népszerüsitsék. 

Céltudatos önneveléssel olyan leány- 

generációt akarnak kialakitani, amely 

hitében erős és lelkileg tiszta, népiségé- 

hez hü és gazdaságilag képzett. A gör- 

lök kora lejárt. Nem véletlen, hogy a 

hosszu szoknya és a hosszu haj, a 

nőiességnek ezek az örök szimbolumai 

ismét divatosak. A katolikus magyar 
leány ismét a családba vonul vissza és 
müvészete abban re hogy 

férjének sovány keresetét Is 

változatos étrenddé, tetszetős 

ruházattá és a gyermekek de- 

rüs mosolya által megszentelt 

otthonná tudja változtatni. 

Tagadhatlan, hogy rövid, de annál in- 

tenzivebb szervező munka nyomán ez a 

leánytábor állandóan nő, amit különö- 

sen az élenjárók azon jelmondatának 

lehet tulajdonitani: Ha Istent keresik 

munkájukban, áldja meg őket, ha pedi 
csak önmagukat, akkor alázza meg 

őket. A tomboló lelkesedés, mely besz 
dét fogadta, mutatja, hogy a bánsá; 
leányklubok szervezői is hálás ta 
és megértésre fognak találni munkájuk- 
ban. 
Borsitzky Ottóné, a Nőszöve 

országos elnöknője, felolvasta gr 
Bethlen Györgyné és Kovács De. 
üdvözlő levelét, majd inditványára 
üdvözlő táviratot küldtek a p ; 
Nagy Marianné elnöknő zárószava 
és a Fidelitas tagjai által előad, 

valókorussal aküzeyüli 



előFIzETÉS! ÁRAK: 
Románlában: 

agánosokna o ónapra 70, negyed 
évre 200. félévre i80, egész évre 750 lei 

eesdllasoknak egy hónapra 60, negyed 
éere 160. félévre 800, egész évre 600 lei 
Satóságoknak, közbivataloknak és köz 

, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei 

Magyarországom: 
tagan egy pra 4 negyed 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 nengő. 

sallasoknek egy hónapra s. negyed- 
évre a félévre i5. sgész évre 30 pengő 

teletem 
e-2 este t0 óra után 14-69 vagy 2- 

a Jemesvsres Zehummg nyomáda 
ayomása 

Patikák éjszanai szolgálata 
Október 28-tól november 3-ig városunk- 

Man a következő gyógyszertárak tartanak 
ezakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Sf. Ion-utcában levő 
Egalmasrendi gyógyszertár. 

A második kerületben a Badea Cartan- 

téren levő Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 

fam cel Mare-utcában 
szertár. 

A harmadik kerületben a Küttl-téren levő 
Roxim-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Preyer-utcában 

jevő Ungváry-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry-Chioreanul 
esif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó ejszakai szolgá- 

latot tart. 

levő Zeiner-gyógy- 

r 

Vége tő- miunden já... 
Ezeke flona budapesti leány tetőtői- 

talpig fehérbe öltözött és mirtuszkoszorusan 

várta vőlegényét, Laczkó Béla nuszon- 

négy éves cukrászt, hogy oltár elé álljon 
vele. Czekéék Baross-téer 1. szám alatti la- 

kásában nagy sürgés-forgás volt. Diszbe öl- 

tözött a papa meg a mama és hosszu asztait 

teritettek a vendégsereg számára. A lako- 

dalmas házban elkészült mindenki és minden 

idejére, csak éppen a vőlegény hiányzott a 

lakodalmi együtteshez. A menyasszony várt, 

a menyasszony idegeskedett és végül siró- 

görcsöket kapott. Ezt már nem nézhettek 
tovább a férfivendégek. Autókra, motorbi- 
cikiikre kaptak és elindultak a szélrózsa 

minden irányába vőlegénykeresésre, akit vé- 

Eül meg is találtak egy Lujza-utcai lakás- 
ban. A vőlegény azzal mentette szokatlan 
vrselkedését, hogy restelt a menyasszonya 
elé állani, mert azt hazudta neki, hogy 240 
pengő fizetése van, holott a valóságban csak 

880 pengőt keres havonta. Hosszas rábeszé- 
lés után a vőlegény végre hajlandónak mu- 
tatkozott elmenni az esküvőre, de csak azzal 
a feltétellel, ha apósa egy kifogástalan feke- 
te öltönyt, lakkcipőt és elegáns felöltőt küld 
előbb neki. A követek visszamentek és jelen- 

ették az apósnak leendő veje kivánságai. 
Az após siró leányára nézett és cselekedeti. 

Félóra mulva a vőlegény megkapta a kért 
ákat és - szavatartó gentlemanhez il- 

lően nemsokára megjelent a lakodalmas 

báznál, ahol olyan mosolygós arcok fogad- 

ták, mint fergeteg után a napsugarat. Fél- 
óra mulva husz autó indult el a templomba 

menyasszony boldog volt, mert ké- 

, mint soha... 

Mária anyakirályné születésnapja. 

Sebes Béla volt 
vállalati igazgató, ár 

Kilenc év után a helybeli törvényszék 
megkezdte Sebes Béla, a városi te- 
metkezési vállalat volt igazgatója ellen 
emelt vádak ügyében a tárgyalást. A 
temetkezési vállalat volt igazgatója a 
vádirat szerint a temetőkből elszállitott 
számos régi sirkövet, azokat ujból csi- 
szoltatta, azután eladta, a pénzt pedig 
a maga céljaira használta fel. A tegnapi 
tárgyláson a hetvennégy éves Sebes 
Béla ártatlanságát hangoztatta. Elmon- 
dotta, hogy a temetkezési vállalat vala- 
mikor az ő tulajdonát képezte és azt 
1920-ban adta át a városnak azzal a 
feltétellel, hogy élete végéig a vállalat 
igazgatója marad. Valamikor dusgaz- 
dag volt, most semmije nincs Mindig 
a város érdekében dolgozott és mun- 
kája a városi számvevőség ellenőrzése 
alatt állott. A temetőkből elvitt sir- 
kövekre vonatkozólag azt mondotta, 
hogy azok már huszonöt, sőt ötven esz- 
tendőnél hosszabb ideje voltak a teme- 
tőben és azokat senki sem gondozta. Az 
eladott sirkövek árát azonban nem 
használta fel a saját céljaira. Ellenségei 
tettek ellene feljelentést. 
Elnök: Az eladásra kerülő siekö- 

vekre kiirta a nyilvános árlejtést? 
Sebes Béla: Nem, mert ezt csak a 

esecseeseese seesesesseeeseeeeg 

a bitóság előti 

vávosi temethezési 

tatlanságát hangoztatja 

kellett volna. 

A törvényszék azután megkezdte a 
tanuk kihallgatását Elsőnek Tele- 
guti fon dr. orvos, majd Retscher 
Béla dr. orvos tett vallomást. Elmon- 
dotta, hogy egyik napon anyósa sirjáról 
eltünt a sirkő. Amikor erről panaszt 
tettek Sebes Bélánál, az egy uj sirkő 
felállitására tett igéretet, de követelte, 

hogy a felirat vésési diját fizessék ki. 
Utóbb dijtalanul felállitotta az uj sir- 

követ a régi felirattal. Többek között 
kihallgatták Dobosan fon ár. volt 
főpolgármester is, aki a vádlottra nézve 
kedvező vaillomást tett. Constanti- 
novici Ton városi főszámvevő han- 
goztatta, hogy Sebes ellen soha semmi- 
féle vád nem merült fel, mert könyvelé- 

sét hónapról-hónapra ellenőrizték és azt 
mindig rendben találták. Utolsónak 
Heim Ernő dr városi tanácsnok tett 
vallomást, aki ama véleményének adott 
kifejezést, hogy Sebes nem sikkasztott, 
hanem inkább mások hanyagsága miatt 
került a vádlottak padjára. Megerősi- 
tette egyébként a vádlottnak azt a kije- 
lentését, hogy a saját vagyonából fede- 
zett előzetes kiadásokat. A törvényszék 
a tárgyalást két hét mulva folytatja, 

- Eljegyzés. Primozsics Nejcse 
jugoszláv vasuti for. galmi tisztviselő, 
aki a jugoszláv államvasutak vezérigaz- 
gatósága megbizásából a jimboliai pá- 
lyaudvaron tel jesiti szolgálatot, elje- 
gyezte Michels Icát, Michels Miklós 
jimboliai szállodatulajdonos lányát. 
- Helyreáll a Doja-utcában a villa- 

mosvasut forgalma. A harmadik kerületi 
Doja-utcában hetek óta folyik a villa- 
mosvasut pályájának átépitése. Az egyik 
sinpár már régebben elkészült és most 
befejezéshez közeledik a második sinpár 
lefektetése is. Valószinü, hogy csütör 
töktől kezdve a forgalom mindkét sinpá- 
ron ismét megnyilik. 
- Kisebbségi intézet Magyarországon. 

Budapestről jelentik, hogy Rakovszk y 
Tibor kisgazdapárti képviselő interpellációt 
jegyzett be a képviselőházban egy felálli- 
tandó kisebbségi intézet ügyében. A kisebb- 
ségi intézet felállitását az egyik egyetem 
mellett tervezik és az lenne a célja, hogy a 
diákok gyakorlatilag és elméletileg megis- 
merjék az utódállambeli kisebbségek helyze- 
tét. 

- Halálozás. Lugojon hosszu szen- 
vedés után meghalt Stern Vilmos ke- 
reskedő hetvenhárom esztendős korá- 
ban. Elhalálozását széleskörü rokonság 
gyászolja. 

- Hideg esős idő. Tegnap kisebb szünetek 
kivételével egész napon át eső esett, amely 
különösen az esti órákban erősbödött. Reg- 
gel a hőmérő 6, délután négy órakor 11 és 
este tiz órakor 10 fok meleget mutatott. A 
meteorológiai intézet jelentése szerint élén- 
külő szél mellett sok helyen további eső vár- 
ható átmenetileg enyhülés lesz, az éjszakák 
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- áÁhandó lőversenypálya létesitése 
városunkban. A timisoarai és tizenhat 
vidéki lovasegyesület részéről tegnap 
Simboteanu ezredes vezetése alatt 
küldöttség jelent meg Nistor Dimitrie 
dr. vármegyei prefektus előtt. A küldött- 
ség rámutatott a lósport és ezzel kapcso- 
latosan a lótenyésztés fontosságára és 
kérte a megye támogatását egy állandó 
lóversenypálya létesitése iránt. A pre- 
fektus méltányolta a kérelmet, kijelen- 
tette, hogy annak teljesitését melegen 
pártfogolja és az a terve, hogy a lóver- 
senypálya körül istállókat is épitsenek, 
amelyek állandó lókiállitás céljaira lesz- 
nek használhatók. 
- Hegymegi Kiss Pál megbukott. A 

magyarországi Nyirbátor kerületben va- 
sárnap tartották meg a képviselőválasz- 
tást. A kisgazdapárt jelöltje He gy- 
megi Kiss Pál volt, akinek Nánássy 
Imre pártonkivüli volt az ellenjelöltje. A 
választás N á n á s s y Imre pártonkivüli 
megválasztásával végződött. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja kényelmét. Leszáltott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 
- Az ember olyan idős, amilyennek érzi 

magát. Ez régi igazság. Nem a külső hatá- 
roz, nem a keresztlevél a fontos, hanem a 
belső életmegnyilvánulás, a testi funkciók 
teljessége. Az öregedés jelei, amelyeknek 
legnagyobb része az érelmeszesedéstől ered 
nem a naptárhoz igazodnak. Ezeket a tüne- 
teket ki lehet tolni és mint minden betegsé- 
get, gyógyitani. Az Urodonal megadja a 
belső szöveteknek a régi feszitőerőt és mü- 
ködési képességet. Az Urodonal elfolja az 

egyelőre fagymentesek. 

ria anyakirályné ma ünnepli meg 

anadik születésnapját. Ebből az 
lomból az egész ország területén a 

aplomokban tentiszteletet tartanak, 

atalokban pedig munkaszünet 

Mindazok, akik a felejthetetlen 

elhalálozása alkalmával a 

megjelentek, koszoru- 

netünket. 

Erersér korát. 

Köszönetnyilvánitás 

bennünket ért pótolhatatlan veszteség óráiban vigasztaló szavaikkal felkerestek, a drága elhunyt temetésén 
és virágadományukkal kegyelettel adóztak, különösen a Hubertus vedászenyesület logadják ezuton hálás köszö 

ó féri, dep fiu és rokon 

A gyászoló család. 

százezer leinél nagyobb összegek esetén 

sét, amely a lelkészi hivat 

nagy választékban 
megérkeztek 

FORTU 
Timisoara II., Piata 
zx zmn 
ANGLIA UJ BUDAPESTI KÖVI 

dapesti jelentés szerint Horthy 
kormányzó tegnap kihaligatáson fo. 
Geotírey George Knox meghatalma 
nisztert, Anglia uj budapesti e 
- mint ismeretes - 1932-től egész 
szavazásig a Saar-vidéki nemze 
mányzóbizottság elnöke volt. 

konptt kezlekedő reptér motorhib 
vetkeztében lezuhant és a gép pilótá, 

resti-Brasov cég hirdetésére. 

- Elhunyt gyermekervos. Arado 
két éves korában elhonyt Lukáts 
gyermekorvos, aki nagy emberbará 
Az ő érdeme volt, hogy Aradon a gy 
egészségügy magas nivót ért el. 
néhány nap előtt észlelte, hogy a s 
csen rendben. Pénteken rosszul lett 
ment a rendelőből a hálószobába, a 
len ö tt és meghalt. Szivszé. 
meg. Tegnap temették el a város ál 
mányozott diszsirhelyen. 

- A Zsidó Nemzeti Szövetség h 
jöveteleinek keretén belül szerdán ok 
20-án este 9 órai kezdettel a Hanoar-ot 
ban prof. Wider M. tart előadást A me ENE 
tás eszméje az ó-zsidó történelemben 
Eelépődij nincs. Vendégeket szivesen 

raglán-, 
a 

gyolt sas kaphatók 

Rabons éshneider 
Timiscara I., Biata Brátianu 
róm,. kat. püspöki palota 

- Gábor Eye: Jövel, Ur 

fordul az olyan komoly problémák 
lyek az élet célja, lényege, a lélek so. 
ember Istennel való viszonyával vaan: 
szefüggésben. Ezért lehet üdvözi 
Gábor könyvét is, mint amely részin 
méltető, részint e nagy kérdéseket mego 
vagy a megoldásokra törekvő irásoka 
talmaz. A timisoaraiak közül sokan 
a szerzőt mint előadót, sőt a lapok 

jain megjelenő cikkeiből az irásm 
most könyvének egjelenésével 

képet alkothatnak maguknak ról 
kájáról. Könnyed és mégis sulyo 
mód, gondolatainak logikus beos. t 

sának szine, költői lendülete, 

11). 30 leies árban kanható.



Tudja-e, hogyan hivják majd 

Szelasziét, ha kénytelen lesz elme- 

borbély pespélget Abesszinjáról 

ondja az egyik: 

Derék egy ember az a császár, az 

hampon Szelaszié. 
annak Hailé a - Hallja, 

eve. 
Hát a Champon is csak egy hajlé, 

t eempe Szelaszló is. 

r NETES FORGOSZEL És szö- 

vasaa Newyorkból jelentik, hogy Haiti 

E n óriási forgószél és szökőár pusz- 

rettenetes katasztrófa csak egy- 
x tartott, de borzalmasságát jel- 

, hogy halálos áldozatainak szá- 
belül kétezerre rug. Rengeteg 

ult el és a hajléktalanok száma 

Hti a háromezret. A nagy sze- 
enségről részletes jelentések még 

Szelaszié 

Vasárnap délután négy 

második kerületi temetőben he- 

örök nyugalomra Kratoch- 
inos, a Prochaska-malom főtiszt- 

ének holttestét. A temetésre nagy- 

gyászoló közönség gyülekezett 

amely őszinte részvéttel kisérte 

itjár. az elhunytat. Az egyházi 

artást R e c h Géza apátplébá- 

zte. A temetésre zászló alatt ki- 

molnárok egyesülete is. Pro- 

iktor malomigazgató Kratoch- 

nyta alkalmából koszorumegvál- 

n 500 leit adományozott a Szo- 

sziónak. 

yole órás munkaidő a magyar 

parban. Budapesti jelentés sze- 

emissza Géza iparügyi 

elentette, hogy az asztalos- 

vezette a napi nyolc órás mun- 

hamarosan megvalósitja a 

ágban is. Ugyancsak életbe 

a minimális munkabéreket 
ronatkozó javaslatot már 

minek következté- 

at s nyedett. A mentők 

ROMAÁNIA ANGLIAI TARTOZA- 

SAI. Londonból érkezett jelentés sze- 

rint Dover képviselő kérdést mtézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy az 

uj angol-román fizetési feltételeknek 

Románia mennyiben tett eleget. A ke- 
reskedelemügyi miniszter kijelentette, 

hogy Románia az augusztus 15-iki ese- 

dékességre 131.750 font sterlinget fize- 

tett. November elsején ujabb nagyobb 

összeg fizetése válik esedékessé. 

- Képviselőválasztás Budapesten és 

Debrecenben. Budapestről jelentik, 

hogy a budapesti déli kerületben, vala- 

mint Debrecenben szombaton és vasár- 

nap tartották meg az uj képviselővá- 

lasztásokat. A szavazás mindkét helyen 

igen élénk volt. A választás eredményét 

azonban csak ma vagy holnap lehet 

tudni, mert a szavazatok összeolvasása 

még tart. Debrecenben - mint ismere- 

tes - a közigazgatási biróság megsem- 
misitette Lázár Andor magyar igaz- 
ságügyminiszter mandátumát. Lázár 
most ujból résztvett a választáson. 

- Gangszterek harca életre-haláira. A 

newyorki alvilág háboruja hihetetlen ke- 

gyetlenséggel folyik, amióta az Ambers 

testvérek bandája megkisérelte müködési 

terüle ét Brooklynból Manhattan keleti ré- 

szére erjeszteni. A négy Amberg testvér 

közül legutóbb a legfiatalabb, Amberg Louis 

esett áldozatul a gangszterek bosszujának. 

Egy autóban megtalálták parafinnal leön- 

tött és hatalmas lánggal égő holttestét. 

- Cigánygyerekek tüzhalála. Borzalmas 

szerencsétlenség történt Miskolc közelében a 

tornanádaskai erdőszélen. Vándorcigányok 

tüzet raktak és a máglya körül a cigánygye- 

rekek táncba fogtak. Közöttük volt a nyolc 

esztendős Csikós Ilona is, aki három esz- 

tendős hugát kezénél tartva, ugrált a tüz kö- 

rül. A kisleány ugrálás közben megbotlott 

es a tüzbe zuhant, ahova hugát is magával 

rántotta. A tüz pillanatok alatt elboritotta a 

két cigánygyermeket, akik szénné é 

- Két vonat elütötte és mégsem történt 

baja. Kevés ember dicsekedhetik azzal, hogy 

két vonat elütötte, mégis a saját lábán ment 

haza. A különös és szerencsés kimenetelü 

kettős vasuti gázolás Nyiregyházán történt. 

Bocskay Ferenc nyiregyházai postai al- 

tiszt a sineken akart áthaladni, amikor a 

EBudapest felől érkezett személyvonat elütöt- 

te. Szerencsére a vonat már lassitott és a 

mozdony nem ment keresztül rajta, hanem 

átdobta a szomszédos vágányra, amelyen 

éppen akkor indult el egy vonat. Ennek a 

mozdonya is nekiment a postaaltisztnek, dt 

a mozdonyvezető hirtelen fékezett és igy az 

elütött embernek horzsoláson kivül nagyobb 

baja nem történt. 

- Baleset a motorkerékpárral. A Buziási- 

uton sulyos baleset történt. Fiala Jenő, 

Fiala Kálmán dr. törvényszéki tanácselnök 

harminchét éves öccse, motorkerékpárján 

kirándulásra indult. A motorkerékpár azon- 

ban a Buziási-uton felborult és Fiala Jenő 

jobb karja eltört, ezenkivül belső sérülése- 

ket is szenvedett. A mentők kórházba szálli- 

tották. Sérülései sulyosak, de állapota 
már 

e 

*A antők uj sorsjátékot endeznek. De- 

rék mentőink ujból jogot kaptak, hogy 

anyagi helyzetüknek megjavitása éljából 

tárgysorsjátékot rendezhessenek. A
 nyere- 

mények ugy mint a legutóbbi huz
ás alkal- 

mával, értékes butorok és háztartás
i cikkek 

lesznek. A huzás visszovonhatlan al folyó évi 

december hó 22-én délelőtt 10 órakor a vá
- 

rosháza nagytermében megy végbe.
 Lesz 

három fő- és 22 melléknyeremény. A háro
m 

főnyeremény: 1 komplett ebédlő, 1 kom
plett 

háló és 1 komplett konyhaberendezés
. A 22 

melléknyeremény a következő: 1 
sertes 110 

kg., 1 zsák nullás liszt, 1 zsák liszt 5, 25 kg. 

zsir bödönnel együtt, 2xX10 kg. zsir b
ödön- 

nel együtt, 4X5 kg. zsir bödönnel együtt
, 

2X1 kg. kávé és 10 X10 kg. cukor. Össz
esen 

5000 drb. sorsjegy van és árb. sorsjegy 

ára csak 40 lei lesz. 

GYöÖRGY KIRAÁLY KET HET MUIL- 

VA VISSZATER GÖROGORSZÁGBA. 

Athéni jelentés szerint Görögországban 

tegnap délben megszünt az ostromálla- 

pot. Ezzel egyidejüleg rendeletet adtak 

ki, amely közli a lakossággal, hogy a ki- 

rályság szidalmazása akár szóban, akár 

pedig irásban tilos. Azokat a lapokat, 

amelyek ezt nem tartják be, elkobozzák. 

Ugy tervezik, hogy György király no- 

vember 15-én tér vissza Görögországba. 

- Kivégzése előtt házasságot kötött. 

Manuel Vasco granadai gonosztevőt 

rablógyilkosság miatt halálra itélték és ki- 

végezték. A halála előtti estén a rablógyili- 

kos megtartotta esküvőjét évek óta eljegy- 

zett menyasszonyával. A börtön cellájában 

megtartott esküvői szertartást maga a gra- 

nadai érsek végezte és nehány órával későb
b 

az ifju férj már halott volt. 

* Csokonai Vitéz Mihály életregénye. Cso- 

konai a magyar Parnasszusnak egyik legér- 

dekesebb költője. Igazi poéta, a szó legne- 

mesebb értelmében. Költő és semmi más. 

Müvei örökéletüek, tulélnek minden irodalmi 

divatot. Csokonai, a mindig nagyratörő, ha- 

mar jókedvü, hamar bánatos ifjuság költője. 

Mészöly Gedeon: „Földiekkel játszó... 

Csokonai Vitéz Mihály életregénye cimen 

pompás regényben irta meg az izgalmas és 

változatos életü költő alakját, életküzdelme- 

it, komédiáját és tragédiáját. Gyönyörü 
ki- 

állitásban 320 lapon, 8 mümelléklettel, 

egészvászonkötésben, Rózsavöolgyi adta ki. 

Ara 165.- lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Rózsavölgyi- 

kiadványok teljes jegyzékét. 

vallatás a repülőgépen. A harmadfoku 

vallatás legujabb módszerét találta fel a 

santacruzi rendőrség. Legutóbb kifosz 
ották 

az angol-délamerikai bankot. Az álarcos 

banditák két tisztviselőt lelőttek és azután 

hatalmas zsákmányukkal elmenekültek. 
A 

gyanu egy Gustavo Lajos nevü emberre 

terelődött, aki azonban álhatatósan taga- 

dott. Erre a gyanusitott férfit repülőgépbe 

ültették és ott folytatták a kihallgatást. 

Amikor ott sem vallott, akkor a pilóta akro- 

bata mutatványokkal addig pörgette a gépe
t 

és vele a szegény delikvenst, amig z min- 

dent bevallott. 

- Erettségizett betörőt tetten értek. Bu- 

dapesten elfogák P a pp Sándor munkan
él- 

küli kereskedősegédet, aki az egyik éjszak
a 

volt gazdájának üzletébe betört. Szerencsé
t- 

lenségére a kereskedő utja hazafelé az üzle
t 

előtt vezetett el és ekkor észrevette, hogy 

valaki az üzletben jár-kel. Nyomban besie- 

tett az üzletbe, majd nekiesett Papp Sándor- 

agyba-főbe verte. A póruljárt betörőt 

a é mentette meg szorongatott helyze-
 

Az életmentő pipa. A Veszprém köze 

lében levő Bakonybél határában Mest
er 

István napszámos krumplit indult l
opni. S ö- 

mördy István mezőőr azonban tetten érte 

és be akarta kisérni. Dulakodás táma
dt köz 

tük és ennek során Mester késével a mező
őér 

szive felé szurt. 

pipáját érte és megmentette a biztos
 halál- 

tól. A tolvaj napszámost letartóztat
ták. / 

VALASZTASOK VOLTAK SVAJC 

BAN. Svájcban tegnap folytak lea szö- 

vetségi tanács választásai. A végleges 

eredmények még nem ismeretesek, azon 

ban máris megállapitható, hogy a svájci 

npártok között nagyobb eltolódásra nem 

ma estére kerül a sor. Valószinü, hogy 

ismeretesek lesznek a választások ered- 

menyi 

Leguiabb sporthirek 
ROMAN TAI VERSENYZŐ SIKERE 

KASSÁN 

Kassán tegnap, a nemzeti ünnep alkal 

mából bonyolitották le a csehszlovák ma- 

rathoni futás bajnokságát, amelyen har 

mincnégy futó vett részt. Köztük Gál bra 

sovi versenyző is, aki Romániát képviselte 

meglepő sikerrel. A magyarok tizenegy ver 

senyzővel jelentek meg, az osztrákok öt és a 

lettek három futót inditottak, mig Csehszlo- 

vákia szineit tizennégy versenyző igyekeze
tt 

diadalra vinni Erős küzdelem után a 42. 

kilóméteres távon Mockmüller lettor- 

szági versenyző győzött, aki a távolságot 

két óra 44 perc és 57.2 másodperc alatt tette 

meg. A második helyre a magyar M: 

reri került két órás 47 perces és 17 má 

sodperces idővel, mig a harmadik hel) 
: 

brasovi Gál foglalta el, aki meglepően 

Londicióban futott és két óra A8 pere 12 

sodperces idejével alig maradt el néhány 

perccel a győztestől. A negyedik a ma 

Galambos, a verseny egyik titkos favori 

lett, aki Gállal óriási közdelmet vivott 

(2:1) aranyban vereséget szenv 

Bocskai gólját az első félidő vége fel 

rugta. A második félidőben a B 

fölényben lálezott de a csatárol tehete 

nek voltak. 

téből. A rendőrségen azt mondotta rossz ve 

utra tért és lezüllőt érettségizett fiatalem 

A kés azonban a mezőőr



6. OLDAL 

fegyelmi bizottság megválasztására. 
Eddig nem tudják, hogy az egész vá- 
lasztmány megválasztását rendelik el, 
vagy pedig csak a bizottság kiegészité- 
sét tüzik napirendre. 

Meghalt a fegyveres merénylet ál- 
dozata. Az egyik fővárosi szanatórium- 
ban meghalt Vorvoreanu képvi- 
selő, aki ellen a napokban Turnu Seve- 
rinben az esti órákban az utcán fegyve- 
res merényletet követtek el. Halála po- 
litikai körökben nagy feltünést keltett. 

A turnuseverini rendőrség folytatja a 
nyomozást a merénylő kézre- 
keritéséree Vorvoreanu még 
halála előtt ama gyanujának adott 
kifejezést, hogy a merényletet esetleg 
Trocan Cheorghe főszolgabiró és 

prefekturai igazgató követte el, akivel 
néhány nap előtt politikai okok miatt 

éles szóváltása volt. Trocan azonban 
tanukkal igazolta, hogy közvetlenül a 
merénylet időpontja előtt az egyik ká- 
váházba partnert keresett kártyajáték- 
hoz. Ellene szól viszont az a körülmény, 
hogy vadászfegyvere van. Trocan eré- 
lyesen tagadja a vádat. A rendőrség 
ezenkivül őrizetbe vett két tisztviselőt, 
akik azonban szintén tagadják a bün- 
cselekményt. Megállapitották, hogy . a 
merénylő óvatosan készült tettére, mert 
a közelben levő lámpát szétzuzta, hogy 
a homályban a felismerés veszélye nél- 
kül elkövethesse a merényletet. 

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
resszullétet szorulás vagy keresztfajás fo- 
kozza, az enyhe és igen kellemes természetes 
„Ferenc József? keserüviz mindig puha, 

könnyü székürülést és kielégitő emésztés 
szerez. Az orvosok ajánlják. 

Az evangélikus nőegylet musoros dál- 
utánja. A dr. Márk Jakabné vezetése alat 
álló evangélikus nőegylet vasárnap délutár 
a Gyárudvar-vendéglő nagytermében müso- 
ros délutánt rendezett. A müsor keretében 
különböző táncok, énekek és zeneszámok ke- 
rültek előadásra. Sikeresen szerepeltek 
Kosztics Baby, Gyorgyevics D., Olcsváry 

Zsuzsa, Illés Klára, Schiattner Erika, Stei- 

ger Muci, Róth Gerda, Rothbrock Hilda, 

Titz Gaby, Jancsó Herta, Márk Anni, Bosko- 

vics Olga, Raupenstrauch Judit, Blum Je- 

zsef, Martin Grete, Guggenberger Kornél, 

Bautz Klári, Agátsy Hajni, Klein Emmi és 

Oláh Baby. Az énekszámokat Müller Vilma 

tanitotta be. Müsor után tánc következett. A 

délután sikere érdekében Márk Jakabná és 

a nőegylet többi vezetőségi tagja erediné- 
nyesen fáradozott. 

* Egy nép szerelme. (Kossuth Lajos élet- 

regénye). Ottó Zarek, a fényes tehetségü 

német iró vállalkozott reá, hogy megfesse a 

nagy magyar életképét. Ottó Zarek Kossutn 

regénye, amelynek főcime „Egy nép szerel- 

me, a legnagyobb történelmi regények kö- 

zül való. A külföldi ember objektivitása ha- 
talmas emlékmüvet épit Kossuth életének. 

Ismert és sok ismeretlen adatból az iró lel- 

kesedése valóságos dicsfényt von a magyar 

nemzet imádott hősének homloka köré. A 
grandiózus regénynek még mellékalakjai is 

grandiózus emberek: Széchenyi, Metternich, 

Deák, Andrássy. Ez a könyv a világiroda- 
om első nagy Kossuth-regénye. Herzeg 

ne a nagy mü előszavában páratlan di- 

csérettel ismeri el, hogy Zarek Ottó mély 
ással, a magyar viszonyok meglepő át- 

sével, nagy alkotóerővel és olthatatlan 
ágszomjjal végezte munkáját. A két 

tes nagy regény közel 600 lapon, remek 

itáspan, müvészi vászonkötésben 304 

Lemondott a bucurestii ügyvédi 
Kamara fegyelmi választmánya. A fő- 
városból jelentik, hogy a bucurestii 
ügyvédi kamara fegyelmi bizottsága két 
tag kivételével benyujtotta lemondását. 
A kamarát rövidesen összehivják uj 

zamzztzaztaso mamn 

- Katolikus egyháztanács va- 
lasztása. A negyedik kerületi római 
katolikus egyházközség vasárnap 
választotta meg az uj alapszabá- 
lyok értelmében száz tagból álló ta- 
nácsát. A szavazáson, mely Bogrma 
Miklós elnöklete mellett folyt le, a 
hivatalos lista győzött, amelyet elő- 
zetes megbeszélés alapján állapitot- 
tak meg. Amennyiben a választást 
nem felebbezik meg, ugy az hama- 
rosan jogerőre emelkedik és akkor 
az egyháztanács megválasztja az 
egyházközség ügyeit intéző huszon- 
négy tagu választmányt. 
- Szivszélhüdés ölte meg az or- 

száguton. Heimburger Antal 
hatvankét esztendős földmives Fi- 
bis községben járt, ahol a malom- 
ban volt dolga. Amikor ezt elvégez 
te, gyalog indult el a hatácban levő 
tanyájára, azonban nem érkezett 
meg. Utközben szivszélhüdést ka- 
pott és holtan rogyott össze. Holt- 
testét csak másnap reggel találták 
meg. 
- Bányászok tömeges katasztró- 

fája. Tokiói jelentés szerint az aku- 
kai szénbányában beomlott az 

egyik tárna, amelyben százhatvan- 
hét munkás dolgozott. Semmi r. 

mény nincsen arra, hogy közülük 
akár egyet is megmenthessenek. 

-Euttykay Akos meghalt. Butty- 

kay Akos ismert magyar zeneszerző 
hatvanöt esztendős korában a deb- 
receni klinikán meghalt. Halálát 
gyászolják felesége, Kosáry Emmi 

és leánya, Buttykay Emmi, mind- 

kettő ismert szinésznő. Buttykay 
Akos több sikeres operettzenét irt, 

ezenkivül az Ember tragédiájához 
is komponált kisérőzenét. Halála 
magyar müvészi körökben mélysé- 
ges részvétet keltett. Ma délután 
temetik. 

zeazszma 
1935, OKTÓBI 

Örizfesse ellen 
Az erhantalmak idejet eli! 
Doktor Emil Faivre, a poitiers-i egyetemi 

belgyógyászati klinika professzora a követke- 
zőket irja: „Az arterio-sklerosis kezelésének 
fő feltétele az. hogy megakadályozzuk az 

érsérülések képződését és kifejlődését". 
A sklerosist megelőző időszakban a húgy- 

sav a magas vérnyomás egyedüli okozója. 
Szükséges tehát, hogy mindenekelőtt a húgy- 
savretentio ellen küzdjünk, amit a leghatáso- 
sabban úgy érünk el, ha Urodonált használunk. 

Legerot professzor, az alger-i 
tudományos főiskola volt ta- 
nára a következőket irja : 
„Az URODONÁAL ftekinteté- 

ben végzett több éves tanul- 
mány teljesen meggyőzeött 
bennünket arról, hogy ezen 

kiérdemli". 

gyógyszernek bizonyult, ami 

Kapható gyégyszertárakban 
és drogériákban. 

dulója ismét meglepetéssel 

Gloria foglalta el. 

felett. 

sel 

helyről. 

dik helyre. 

* 

s 
A hkönnyelműen tavtalékolt Ripensia 

a nemzeti bajnohság helyét kénytelen voli 
az avadi Glociának átengedni 

A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 

szolgált, 

mert mindkét élcsapat: a Ripensia és a 
CAO pontot veszitettek és emiatt a baj- 
nokság első helyét ideiglenesen az aradi 

Városunkban 

a lila-fehér csapat végre megérdemelt 
győzelmet aratott a cluji Universitatea 

A lila-fehérek átcsoportositott 

csatársora élénk, fürge játék közben 
megnyugtató fölénnyel bánt el a cluji 
egyetemistákkal. Igaz, hogy az Univer- 
sitatea csak árnyéka a régi diákcsapat- 
nak és még azt a lendületet sem mutat- 
ta, amely egykor harci erénye volt. A 

lila-fehérek mindvégig nagy lelkesedés- 
játszottak és 3:1 (1:0) arányban 

fölényes győzelmet értek el. Ezzel a 
győzelemmel elkerültek az utolsó előtti 

Oradeán 

az érthetetlenül és könnyelmüen tarta- 

lékos védelemmel kiálló Ripensia egyik 

értékes pontját veszitette el. A lelkesen 
játszó Crisana a második félidőben már 
két góllal vezetett, amikor a Ripensia 
végre rákapcsolt és sikerült 2:2 ered- 

ménnyel döntetlenné tenni a küzdelmet. 

Ezzel a pontveszteséggel elveszett, re- 
mélhetőleg csak ideiglenesen, az első 

hely is és a Ripensia leszorult a máso- 

Clujon 

a Romania készitett kellemetlen megle- 
petést a CAO csapatának. A Romania 

csapata szép játékköi örvendeztette 

..... 

meg hiveit és a felforgatott CAO csapa- 

tát biztosan verte 2:1 (2:1) eredmény- 

nyel. 

Aradon 

a Gloria fölényesen győzött 3:0 (1:0) 
arányban a fővárosi Unirea-Tricolor el- 
len, amelynek semmi sem sikerült. 

A fővárosban 

az aradi munkáscsapat nehéz küzdelmet 

vivott a CEFR és Morariu ár. biró ellen, 

akit a mérkőzés végén a karhatalom 
mentett meg a közönség bosszuja elől. 

Az aradi munkások 1:0 eredménnyel 
szép győzelmet arattak. A Venus-Ju- 
ventus mérkőzést a Venus nyerte meg 
2:1 (1:1) arányban. A meccs után a két 
csapat játékosai összeverekedtek. 

A nemzeti bajnokság B) osztályában 

a helybeli munkások 4:1 (4:1) ered- 

ménnyel legyőzték a durván játszó Jiul 

együttesét, amely csalódást keltett. Ez- 

zel a munkáscsapat elfoglalta a B) liga 

bajnokság első helyét. 

Lugojon 

a szépen fejlődő Vulturi 6:1 (5:1) 

arányban legázolta a Crai Iovan csapa- 
tát. 

A kerületi bajnokság 
győztese a Banatul lett 

A kerületi első osztályu bajnokság 
derbimérkőzését a Banatul nyerte meg 
2:4 (C:1) arányban. A Jimboliana csa- 
pata szép játékot mutatott és megérde- 

páratlan gyógyszernek állandó és biztos hatása van 
és sehasem ellenjavasalt. Az URODONÁL-al kapcsolatosan végzett számtalan kém 

physiologiai és klinikai kisérlet alapján bátran állithatjuk, hogy a fra 
gyógyszertan ezen egyik legkiválóbb gyégyszere 

Több mint 100.000 orvos irja elő ezen gyógyszert, mert egy ol 
az arthritisben szenvedőknek ezrét gy 

gyitotta meg s mely tényt ezen egyének igazolják. 

/ . . . . meggatolja az arterio-sklerosis kifejlodését. 

vérnyomás ál 

minden bizalmu 

BEJEGYZETT CIKK. 
CHATELAIN GYÁRTMÁNY 

kőzés eredménye a következő: He 

-Politechnica 5:1 (2:0), Electri 
Rapid 3:0 (1:0). A másodosztályu 
nokság erdeményei a következők: 
duk-Juventus 2:2 (2:0), Patria- 

dima 2:1 (1:1), SFAPTÉRGME 

(2:1), Unirea-Galvani 1:0 1:0), 
turi-Fortuna 3:0 (1:0), 10GT- 
1:0 (0:0), Staruinta-Dacia 8:0 (4 

Vidéki eredmények 

A helybeli zöld-fehérek Surlasi 
vendégszerepeltek Resitán és szég 
tékkal 3:2 (3:1) arányban győztek 
ottani munkáscsapat ellen. Detál 

helyi csapat 6:1 (3:1) eredmén 
verte a bocsai együttest, mig Ciacc 
a Dura csapata győzött 6:2-re a ci 

vai sportegylet ellen. Resitán az t 

5:1-re verte a Ripensia II. csapatát 
.
 

ennágn 

hid 
uoy 

tn 

Győzött az ifjusági válogatott 

A fővárosban játszott az ifjusági 
logatott, ahol Bucuresti válogatott 

jusági csapatával mérkőzött. A hely 
ifjusági csapat minden tagja dicsér 
buzgalommal küzdött és ennek a le 
sedésnek nem is maradt el az 
ménye, mert 3:1 (2:1) arányu gyé 

met aratott. 
" 

A magyar ligabajnokság 

A magyar nemzeti ligabajnokság 
sárnapi fordulója favoritgyőzelme 

hozott. Az eredmények a követke 
Hungária-Budafok 2:1 (1:1), Fel 
város-Phöbus 2:1 (1:0), Ujbe 

Soroksár 6:0 (3:0), Szeged-Töre 
1:1 (1:0), Budai 11-Salgótarjáni 
4.3 (1:2), III. ker. FC-Attila 

(1:0). 

A csehek megverték az olaszol 

Prágában vasárnap játszottá 
Csehszlovákia -Olaszország 
Kupa-mérkőzést, amelyet a csehek 

melte volna a győzelmet. A többi mér- arányban megnyertek 



üi nctsktákhan móg ét mindia nem Fezdődhetik 
taniás, mert a heigéri 300.000 lei 

Mmén csak a jövő zenéje 
tanonciskolákkal baj van. 

anis a város gondoskodott 

ásáról, de most már nincsen 

te. A tanonciskolák fentartá- 
letékeket egy év óta a munka- 

zterium szedi be és azokból ed- 

is nem tartották meg szep- 

jén a tanonciskolai beiratkozá- 
őbb a város a miniszteriumtól 
apott, hogy a kérdés végleges 
ig háromszázezer leit utal ki 
tanonciskolák fentartására. 

án a város elrendelte ezekben 

ban a beiratást, amely a mult 

héten befejeződött és a tanitásnak teg- 

nap kellett volna megkezdődnie. A mi- 

nisztertől azonban a háromszázezer lei 

még mindig nem érkezett meg és amikor 

tegnap ebben az ügyben a munkaügyi 

miniszteriumot telefonon is felhivták, ott 

kijelentették, hogy az igéret teljesitésére 

egyelőére nem kerülhet a sor. A város 

vezetősége erre értesitette a tanoncisko- 

lai igazgatókat, hogy a tanitást a további 

rendelkezésig ne kezdjék meg. Váro- 

sunkban a város és a munkaügyi minisz- 

terium vitája miatt háromezer ipari és 

kereskedelmi tanonc nem járhat isko- 

lába, 

Tizenkét részletben óhajtják 

agrártelkek tulajdonosai a hátralékos 

vételárat megfizetni / 
ártelkek tulajdonosai nemrég 

t kaptak a telkek vértelárá- 

izetésére. Ez a körülmény meg- 

t a telektulajdonosokat, akik 

eotay teremben gyülést 

k, amelyen határoztak a teen- 

elett Miclaulon rámutatott 

gy a tél küszöbén sulyos meg- 

atást jelent a telek árának lefi- 

Utalt arra is, hogy az agrármér- 

al felszámitott ötven leies külön 

ülön megterhelést jelent egy- 

ektulajdonosnak. Inditványozta, 

eldjenek a fővárosba küldöttsé- 

........ 

get, amely a minisztériumban az agár- 

mérnöknek adott felhatalmazás vissza- 

vonását és a telek árának hosszu lejá- 

ratu részletfizetését kérje. Több felszó- 

lalás után felolvasták az emlékiratot, 

amelyben főképpen a fizetési feltételre 

vonatkozólag azt kivánják, hogy tör- 

ténhessék a vételár törlesztése tizenkét 

részletben. Évente fizessenek két rész- 

letet és az elő részlet jövő év májusá- 

ban legyen esedékes. Stumpfoll Ede 

szerint kérni kell, hogy azok, akiknek 

állami papirjaik vagy bonjaik vannak, 

a telkek vételárát ezekkel egyenlithes- 
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JAMES CLYNING: 

szágnak 
holelév vicága 

éy a mai lorrongó Abessziniából 
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telik bele öt perc sem, - mon- 
E vezető - és tul leszünk minden 

1 elmen. 

azonban a motorkerékpár már 
közeledett utánuk. Legfeljebb 

iszáz méternyire lehetett mögöt- 

visszanézett. 

torkerékpár fényszórója akkor 
kelőre világitotta meg mesz- 

tat, hanem fényénél látható 

notorkerékpáros arca is. 

des Lajos felismerte. 
rberini, - mondotta a bátyjá- 

rini üldöz minket. 

ás is hátrapillantott. 
kugyan Barberini vágtat mö- 

jegyezte meg. 
pillanatban egymás után két 

ilt el. Mindkettő a hátuk mö- 

ket Barberini adta le. 

eve, amely a podgyászt vit- 

ülve rogyott össze. A golyó az 
furódott. 

h adta ki a jelszót a ve- 
ezéket keresni és felvenni a 

elálni könnyü volt, mert 

párost. 

lák hevertek szanaszét mélyen beágyaz- 

va a talajba.Mintha a világ teremtésekor 

valami óriási kéz ujjai közül potyogtak 

volna szerteszét. 

András és Lajos, akik a rossz uton 

már előbb leszállottak tevéikről, együtt 

feküdtek egy ilyen szikladarab mögé. 

A többiek is elhelyezkedtek. 

A vezető alig egy méternyi távolság- 

ban volt tőlük. 

A motorkerékpáros ujabb két lövést 

adott le. Ezek a lövések már sokkal kö
- 

zelebbről hallatszottak. 

Visszalőni, - intézkedett a vezető. 

Valamennyien előszedték revolverei- 

Alacsonyan lőjj, - sugta oda La- 

jos a bátyjának - jobb, ha csak a kerék-
 

pér gumiját találjuk el. Nem szeret- 

ném Barberinit megsebesiteni. 

An rás keményebben gondolkozott: 

- Ej, mit bánom én Barberinit. Fő, 

hogy a lövés találjon, mellékes, hogy a 

gumit lövöm-e keresztül, vagy a kerék
- 

Ez az utóbbi bizonyára bizto- 

sabb. Ha ő nem kiméletes velünk szem-
 

ben, miért legyünk mi különbek? 

És lőtt. 

A motorkerekpár azonban egyre köze- 

lebb lett. 

Már alig öt méternyire volt tőlük. 

Világosan látták Barberini Giuseppe 

arcát, abban a fénykörben, amely a ref- 

lektorból kisugárzott. 

Halvány volt az az arc, a homlokáról a 

sapka alól csapzott fürtökben lógott le 

a haja. A két szeme parázslott. 

Előrenyujtott kezében revolvert tar- 

ott, amelyhől egyre-másra lőtt. 

7. oLpa 
............

... 

sék ki. Az emlékiratot a gyülés elfogad- 
ta. A háromtagu küldöttséget felhatal- 

mazták, hogy amennyiben a miniszté- 

riumoknál nem tudja az ügyet elintézni, 
kérjen az uralkodótól kihallgatást. 

A FASCISTA OLASZORSZAG A KOM- 

MUNISTA OROSZORSZAGTÓL VASAROL 

Az egyik fővárosi román lap az abesszin- 

olasz háboruval foglalkozik és érdekesen vi 

lágit reá arra, honnan fedezi gabonaszük 

ségletét Olaszország. A lap megemliti, hogy 

az olaszok először Romániát szemeltek ki és 

innen akarták háborus szükségletüket fe 

dezni, de mivel Románia nem rendelkezett 

megfelelő mennyiségü exportáruval. ezért 

elfogadták az olaszok az orosz ajánlatot. Az 

oroszoknak ez volt az első kereskedelmi kap 

csolatuk Olaszországgal és ez annyira kimé- 

lyült most, hogy az olasz gyarmati csapa- 

toknak zabbal és árpával való ellátása szinte 

kizárólag Oroszországból történik. 

Kielégitő a buzapiac forgalma. A bán- 
sági gabonapiacon az irányzat baratsá- 

gos és az üzleti forgalom kielégitő A 

piaci árak a következők: bánsági buza 

370, torontáli buza 375, őrlőképes uj ten- 

geri 240, ótengeri 280, zab 300, takar- 

mányárpa 290, tavaszi árpa 310, korpa 

250, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

680, nagymalmi liszt 700, tökmag 650, 

napraforgómag 340, cirókmag 250 lei 

százkilónkint. A lóheremag 29-30 és lu- 

cernamag 25-26 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz Hra 

8.30-9-, dollár 99-110, n net már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18. 80-19.50, dinár 2.20-2.50, 

drachma 0.80-1.10. 

A Gerezdes-fiuk kisérői közül már né- 

hányat megsebesitett 

Fürkésző szeme kutatva nézett körül. 

A két szökevényt kereste. Nemcsak a 

szemével, hanem a szavával is: 

- Moszjő Gerezdes, André et Louis, 

adják meg magukat. Hol vannak? 

Csodálatos volt ennek az egy olasz ka- 

tonának a vakmerősége, hogy egészen a 

közelébe ment a szökevényeknek és nem 

is gondolt arra, hogy azok kisérőikkel 

együtt milyen nagy számbeli fölényben 

vannak és elbánnak vele. 

Ugyanakkor lövés dördült Barberini 

felé. 

A lövést nem Cerezdes Anrés adta le, 

de Lajos sem. 

A lövés után Barberini lebukott a mo- 

torkerékpárról, amely ugyanakkor fel- 

borult. 

András és Lajos felugrottak fedezé- 

kük mögül és odarohantak a földön fek- 

vő Barberinihez 

Amikor feléje hajoltak, az felnyitotta 

a szemét. Megismerte őket és halk han- 

gon suttogta: 

- Evekig barátok voltunk, de aztán 

szembe állitott minket egymással az élet. 

Nem tehettem másként. Amikor meg- 

tudtam, hogy kémkednek, feladtam ma- 

gukat. Amikor pedig ma éjjel felfedez- 

tem a szökésüket, üldözésükre indultam. 

A hazám érdekei parancsolták ezt ne- 

kem. Meg akartam akadályozni, hogy át- 

jussanak a határon, mert tudtam, hogy 

fontos adatok birtokában vannak. 

András és Lajos felnyitották Barbe- 

rini bluzát, hogy megnézzék a sebét. A 

golyó a mellébe hatolt. Igyekeztek a vér- 

zést zsebkendőikkel elállitann 

Szinház 
Az elgáncsolt magyar szini idény. Ati- 

nisoarai magyar szini idényt - miként 
megirtuk - a város ideiglenes bpizottsá 

ga a Rón a Dezső és ifjabb Szendrei 

Mihály vezetése alatt álló aradi társulat 

nak engedte át november tizedikétől Be- 

ember végéig. Ebből az következnekk 

nogy Szendreiék a timisoarai szini idényt 

wovember tizedikén meg is kezdik Ezzel 

zemben azonbhan társulatuk novembet 

nasodikán Aradon kezdi meg a szezont 

E. lehetünk készülve, hogy megismétlő- 

dik az a nehány év előtti játék amikor 

Szendreiék szintén megpálvázták mind- 

két város szin: idényét, de csak egy he- 

lyen játszottak, az engedéllyel zsebükben 

eleve elvéve a lehetőségét annak, hogy 

más igazgató jöhessen a Bánság főváro- 

sápa. Felhivjuk a város vezetőségének fi 

gyelmét, gondoskodjék róla, hogy az en- 

gedélyezett szinigazgatók vállait kötele- 

eleget is tegyenek. Értesü- 

lesünk szerint különben a palyázatnál 

melőzött FerenczyGyula dr. a város 

határozatát megtámadta a felvizezér 

lati bizottságnál. 

MOZI 
Kedd, i október 29. 

Apolló-mozi: Barnum-cirkusz. 

Capitol-mozi: Nevet a világ. 

Select-mozi: Az eszményi férj. 

Ri a szemét 
szereti! 

szemüvegét 

ecskeméti nél mz 
Timisoara I., Bulevardul I. G. Duca 

e 

- Ne fáradjanak, - mondta egyre 

gyengülőbb hangon Barberini - érzem, 

hogy végem lesz. Giovanna, aki odahaza 
várakozik reám, sohasem lesz az enyém. 
Azonban a lelkem nemsokára ott les 

nála. Én... 
A szava végleg elakaat. 

Aztán sóhajtott egyet, egy melyet A 
feje, amelyet a beszéd alatt esé fel- 
emelt, hátrahanyatlott. Vége volt. 

Meghalt szegény, - szólt András. 

Isten nyugosztalja, - felelte Lajos. 
Nem volt azonban idő érzelgésre. Gon- 

dolni kellett a továbbjutásra. Még nem 
voltak által a határon. Nem volt lehetet- 

len, hogy a lövöldözést meghallotta vala 
mely a határ mentén portyázó olasz ha- 
tárőrség. Ha figyelmes lett és idesiet és 
utoléri őket, ugy bizonyára végük van. 
A vezető nógatta őket: 

- Efendim, menjünk. A motorkerék. 
párt és a halottnál levő fegyvereket ma. 
gunkkal visszük. Egyébként zseb 
tartalma, amely magántulajdo ! 

érintetlenül marad. Mi nem ragyunk 
rablók. 
A két Gerezdes-fivér helyeselte ezt. 
Tovább indultak gyorsitott 1 

ben. Csak a sulyosan megsebesült tevét 
hagyták hátra. Előbb azonb s 
róla a csomagokat és átraktá egy 

alatra. 

A szegény teve érezte, h 
hagyják a pusztulásnak és 

nhangot hallatott. 



Kedd, október 28. Eucuresti. 6: Leme- 
zek. 7: Felolvasás, majd lemezek. 8: Hire 
5 Német filmek zenéje zongorán. 8.25. 
Hires énekesek lemezei. 9.15: Felolvasás. 
9.30: Rádiózenekar hangversenye. 10.30.: 
Hirek. 10.45: Chausson: Költemény hege- 
düre és zenekarra. Lalo: Ys királya, nyi- 
tány. 11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek. 

EBEudapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 
olvasás. 1145 LD a os hézimunkák. 1: Ci- 
gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Katonaze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok tanács- 
adója. 5.45: Hirek. 6: Női ének. 10.50: Hi- 

rek. 11.15: Szalon- és jazz-zene. 11.50: Ze- 
nekari hangverseny. 1: Hirek. Budapest II. 
7.40: Tánclemezek. 7.40.: Mezőgazdasági 
félóra. 9.10: Férfi-ének. 9.50: Hirek. Bécs. 
1: Könnyü lemezek 33: Tauber Richárd le- 
mezei. 6.25: Hangverseny. 11.10: Enekesnő 
áriái. 12.15: Jazz. Belgrád. Este 9.30: Fil- 
harmónikusok. 12: Tánczene. Berlin. Este 
9.10: Hangszerkabaré. Lipcse. Este 10.20. 
Zenei tüzijáték. Milánó. Este 10.30: Hege- 
dü- és zongoramüvész játéka. Strassburg. 
Este 7.30: Hangverseny. 10.30: Humor a 
zenében. Stuttgart. Ejfél után 1: Bach, 
Haydn, Höller és Brahms-müvek. Varsó. 
Este 7.45: Schmidt József lemezei. 9.10: 
Szinmü hangverseny. 10.40.: Könnyü-zene. 
12: Tánclemezek. 

Szerda, október 30. Bucuresti. 6: Sibicea- 

nu-zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Lemezek. 8.55: Felolvasás. 9.10: Scar- 

latti-emlékest. Chebap Nadia zongorázik. 

9.40: Müszaki üzenetek. 9.45: Galmann D. 

énekel. 10.10: Bécsi schrammelnégyes. 

10.30: Hirek. 10.45: Rádiózenekar. 11.45: 

Hírek. 12: A rádiózenekar hangversenye 

Teodoru hegedümüvésszel. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Szim- 

főnikus zenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Zongora- 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

Hirek. 6: Előadás. 6.20: Szalonzenekar. 

7.10: Előadás. 7.55: Előadás. 

operaházi előadás. 9.20: Hirek. 10.25: Hirek. 
11.15: Hanglemezek. 12.10: Cigánymuzsika, 

majd hirek. Budapest II. 6.30: Munkásfél- 

FIGYELEM:! 
Csillárokai, rádiókészülékeket, alkat- 
részeket mindenenmü elektromos 
anyagokat es lütőtestes készülékeket 

költözködés miatt 
olecsón áaárusitunk 

ELECTRON 
elekírotechnikai vallalat, Cetate, Piala Bratianu 

I Okhtatás 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov műegyetem: hallgató. III., 
Str.ARomulus 58. (3543) 

lhalmazá: 
Tolliosztónő 

degbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 
iiadóban. 

(3523) 
- 

Szolid, jobb mindenes, 
aki önállóan főz, hosszabb bizonyitvánnyal, 
Eyermektelen házaspárhoz felvétetik. Je- 

és délután 2-5-ig. Cim a kiadóban. 

(3564) 

i Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 
i 

Uj sorsjegyek, államiak 
már kaphatók: 1 200.- lei, 14 400.- lei, 
1/1 800. - leiért a közismert szerencsés szá- 
mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 
soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 
nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 
szerencséje lesz. (3519) 

Kályhákat és tüzhelyeket 

csak a Forgács-vaskereskedésben vásárol- 
hat jól és olesón. Miert? Mert nagy a vá- 
laszték és jó a kiszolgálás. IV., Str. J. Va- 
carescu 36. Telefon 8-55. (3526) 

Hentesüzlet 
összes helyiségekkel, valamint lakással, for- 
galmas helyen berendezéssel, vagy anélkül, 
üzlettől való visszavonulás miatt azonnalra 
jutányosan kiadó. Bővebbet: Lichtfusz-ven- 
déglő, III. ker., Coroana de Otel 18. (3452) 

Keresek családi ház 
épitéséhez aikalmas telket, lehetőleg a ka- 
lapgyár 1i km.-es körzetében. Ajánlatok a 
kiadóba adandók „Telek" jeligére. (3561) 

Elegáns női bunda 

olcsón eladó. I., Piata Solon hadbirósággal 

szemben. (3562) 

Finom férfiruhák 
és férficipők 

kitogástalan allapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. 3 August 
1/1I. em 2: (Neptun-fürdő mellett. 
D. u. 2-5-ig. ] 

Melyik 
nemesen érző uri ember volna hajlandó ál- 

láshoz juttatni, szépnek mondott, több nyel- 
ven beszélő fiatal urinőt, ki ugy a háztartás- 
Dan, mint irodai teendőkben jártas. Vidékre 

Szives megkeresések a kiadóba 

Remény" jeligével. ((3557) 

Gazdasszony 

főz, süt és minden egyéb dolgot végez, 
izetésért (csakis jó bánásmódra 

tujfert-ház. 

Eladó 

3X83 méteres faház. Cim a kiadóban. (3545) 

Szépen butorozott 
teljesen különbejáratu utcai szoba 2 személy 
vagy házaspár részére, kivánatra teljes el- 
látással, olcsón kiadó. Ajánlatokat „Szép 
otthon" jeligére a kiadóba kérek. (3558) 

Bérbezdó 
a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 
házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 
szalon, esetleg lakásnak, november 1-re. 
Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 
ban. Telefon 12-31. (3444) 

2 szobás 
családi ház szép gyümölcsöskerttel a Blas- 
kovics-telepen bérbeadó. Tudakozódni: V., 
Geml-utca 2, Szlávik vendéglősnél. (3551) 

üÜzlethelyiség 
kiadó a Széchényi-ház melletti uj palotában, 
I, Str. Napoleon 2. Bővebbet Alapitványi 
Pénztárnál, I., Str. Lonovici 4. (3559) 

Különbejáratu 
szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 
Memorandului 4, I. em. (3563) 

AZz ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

fazela Restauraioriió 

megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalán! 

Köszönetnyilvámitás 

Ezuton fejezzük ki őszinte köszönetünket mindazoknak, kik jelejt- 
hetetlen szeretett nőm, illetve drága jó édesanyánk 

Oberst Béláné 
szül Füret Regina Erzsébet elhunyta alkalmával részvétük kifejezésé- i 
vel fájdalmunkat 
kisérték. 

enyhiteni kivánták és drága halottunkat utolsó utjára 

A gyászoló család 

8.25: Tosca, 

rek. 10.30: Cigánymuzsika. Bécs. ! 

Katonazenekar hangversenye. 9.30 

nikusok, Weingartner vezényletév 

rek. 11.58: Hirek. 12.10: Könnyü- 

lin. Este 9.45: Burte: Katte, dráma, 

zenéjével. Milánó. 6.10: Tánczene. 

mezek. 9.50: Verdi: Aida, opera. Ró, 

9.50: Molnár Ferenc: Gualcuno, 

11.25: Tánczene. Lipcse. Este 9.45 

nikusok Strauss János zongora 

Stuttgart. 8: Grinzingi-est. 9.45: 

Varsó. 5.20: Hegedüjáték. 6.20: Sz 

9: Zenés vigjáték. 10: Chopin-müv 

Könnyü- és tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

L Bratianu é. Fabrici: 

tratik, Piata Traian és Str. M, 
sarok. Principele Carol: Ma 

féle 
Elsőrangu vegetáriánus kos. 

aázban és házon kivül kapható. C 
adóban. í 

Herzl 
november 2-án vállal mindenféle meg 
Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. 
nuel Gojdu 3. Telefon 17-24, ( 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dan 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. ócZzy Feren 
Gatti: Musungu 
Sehrenczei 

Megyeri: Egy tavasz Marokk 
Radhmanova: ayemekkorora 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy márék por 
Reményik: Költő és valósáz 
Szejfullina: Egy kuruzsló él 
Aszlányi: Sek hühó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
Forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

CULTURA odéeban 

haszsáljon KULKA-téle 
lIiliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert 
3 szinben. Kapható kizárólaz , 
KULKA Emil városi gyógysze 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata I. C. Bratiana 

a alemesvarer Zeltung körforgógépér 

besszinia 
Monfreld: Rejtelmes Abesszini 

tey 
l, 

üg sa) 
ily, 
May,


